

维生素C注射液中竟有悬浮物

淮阳老太疑用此药后高烧 40℃

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 “我患胃炎到诊所输液，结果输上液后突然发烧到40.5℃，差点儿把我烧死。这不，治疗快俩月了，我才保住命。后来查出我输液时输的一种维生素C注射液变质了……到现在厂方没赔我一分钱。”9月26日，

记者见到了淮阳县安岭镇70多岁的王翠兰，她50多天前因输液反应导致严重并发症而入院治疗，现在出院回家后仍继续输液以增强免疫力。提及当时输液的情景及之后的医疗纠纷，王翠兰仍心有余悸。

胃炎输液险丢命

今年8月4日，王翠兰胃炎发作，她就慕名到附近的许某的社区诊所输液。谁料想，输液50多分钟后，王翠兰和另外两名输液的病人都出现寒颤、发烧等不良反应，王翠兰的体温升到40.5℃。

“抓紧送县人民医院！”在邻居的帮助下，许某迅速将王翠兰送至淮阳县人民医院抢救（另两名患者症状稍轻，在诊所作简单处理后各自回家）。在县人民医院紧急注射了几支针剂后，王翠兰的病情未见好转，随后，她

被转至河南省一附院。在省一附院，医生确诊王翠兰系药物过敏导致高血压、冠心病、红细胞减少等多种并发症。所幸送医及时，否则会有生命危险。医生称，王翠兰因红细胞减少需要做骨髓穿刺等一系列的漫长治疗才能完全康复。经过积极救治，王翠兰的病情有所好转。之后，她回到淮阳县人民医院继续接受治疗。

经过50多天的辗转治疗，目前王翠兰终于康复出院。

矛头指向变质药

“3位患者同时出现输液反应，肯定是一同一种不合格的药物有问题。”有着30多年行医经验的许某将王翠兰安顿到淮阳县人民医院之后，立即返回诊所对3人的药方进行了详细查看。许某发现，王翠兰与另外两名患者输液时都使用了“林州亚神制药有限公司”（下称“亚神药业”）生产的批号为1305091的注射液。许某共购进这一批次的维生素C注射液12盒，他发现剩余的4盒维生素C注射液存在渗水现象，其中1支注射液内有明显悬浮物（如图）。

确认亚神药业的药物出现悬浮物后，许某和王翠兰的家属立即与供药

商和厂方进行联系，要求厂方代表前来处理。然而，在许某及王翠兰家的百般催促下，亚神药业才于8月16日赶到淮阳县人民医院看望王翠兰。

王翠兰的女儿说：“当时来医院看望我母亲的是亚神药业路（音）副总经理和另外一位市场销售负责人。他们二人是8月16日14时30分赶到淮阳县人民医院的。由于当时我母亲的主治医生休息，双方就约定次日8时见到主治医生后再详谈病情。谁料想，亚神药业的路副总经理和另外一位市场销售负责人以‘去商丘办事处，明早回’为由离开医院，至今没有露面。”

涉事双方各执一词

记者采访了解到，对于输液反应赔偿问题，王翠兰的家属和亚神药业各执一词。

许某介绍，事发后，亚神药业负责人称“厂方以多一事不如少一事为由，愿以拿出万儿八千作为对王翠兰的补偿”。但是，王翠兰的家属表示，老人发高烧是变质维生素C注射液导致的，加上转院治疗，他们共花费医疗费两万多元，加之来回奔波及各种花费，为此，他们提出亚神药业赔偿5万元。

对此，亚神药业路（音）副总经理在接受记者采访时表示，事情发

生后，亚神药业非常重视，但由于他因公出差，所以前往淮阳探视患者较晚。但是，他们赶到淮阳县人民医院之后，通过观察王翠兰的症状和现场检查“变质”药物，并将同批次药物带回厂里进一步检验后发现，该批次药物没有质量问题，即使是注射液内有“明显可见异物”也没有“毒性”。所以，亚神药业表示，王翠兰的输液反应并非亚神药业维生素C注射液所致。

亚神药业表示不接受王翠兰家属提出的赔偿要求，他们只认可通过法律鉴定后处理的结果。



“起亚”抄近道 险入鬼门关

9月26日15时许，一辆车牌号为豫PE7562的红色东风悦达起亚小轿车行驶至东新区文昌大道与政通路交叉口时，车辆左转弯想直接进入文昌大道边道，结果与一辆车牌号为豫PC2266的大货车迎面相撞，小轿车前半身钻入货车底部，险被压扁。所幸事故仅造成1人轻伤。晚报记者徐松 摄

“社区老寿星 重阳晒幸福”之二

曾广英：闲不住的百岁老人

□晚报记者 张燕 文/图

本报讯 “我现在吃不愁、穿不愁，孩子还孝顺，这日子多好呀。”川汇区七一路办事处102岁的曾广英说，“对待生活，人不仅要有好的心态，也要懂得知足，这样日子才越过越顺畅。”

9月26日上午，在曾老太的儿子苑立德的家中，记者见曾老太正和儿子、儿媳妇围坐在沙发上看电视。“来，快坐下歇歇。”曾老太热情地招呼记者。

“我母亲身体还算硬朗，只是近两年双眼看东西有些模糊，耳朵也有些听不清声音了。”苑立德告诉记者，“年轻时，为了一家人的生计，母亲跟随父亲一直在老家种地，他们日出而作、日落而息，非常辛苦。为了能让父母享福，1979年，我调到周口工作后就把父母接来住了。”

来到周口后，突然没有了往日的劳碌，曾老太有些不习惯，平日里她常与孩子们“抢”着干活，她不是做饭，就是打扫卫生。有时，她还会给重孙子、重孙女做棉裤……后来，家人担心她身体吃不消，就一再劝说，她才不再“抢”着干活。

曾老太每天6时（冬天7时）准时起床，起床后先整理床铺，而后梳好头发才出门锻炼身体。“我觉得人不能太闲，应该多运动。平时我还洗自己的内衣呢。我很少生病，来周口几十年了，我就得过几次感冒。”曾老太笑着说。

平时曾老太一日三餐都喜欢和家人围坐在餐桌旁一起吃，她喜欢一家人其乐融融的气氛。曾老



曾老太在整理床铺

太从不挑食，但是，她讲究少食多餐，每天一日三餐外，她会在两餐间吃点东西。此外，曾老太不吃太咸或太甜的食物。

“只要开心、自在、闲不住，就能健康度晚年。”曾老太说。

市区蔬菜水果抽样检测情况表

检测单位：周口市农产品质量安全检测中心

检测时间：2013年9月25日

抽样地点	抽检品种	抽样数(个)	合格数(个)	合格率(%)	超标样品
万果园生活广场	白菜 辣椒 苦瓜 黄瓜 番茄 茄子 韭菜 四季豆 长豆角 西葫芦 大青菜	12	12	100	--
一峰生活广场	茄子 辣椒 黄瓜 荆芥 香菜 韭菜 西葫芦 西兰花 四季豆 娃娃菜 空心菜	11	11	100	--
黄淮农产品批发物流大市场	番茄 黄瓜 苦瓜 白菜 辣椒 大葱 茄子 芹菜 线椒	9	9	100	--
八大道农贸市场	大葱 茄子 辣椒 香菜 韭菜 白菜 四季豆 长豆角	8	8	100	--
北花园农贸市场	芹菜 线椒 韭菜 大葱 羊豆 长豆角	6	6	100	--
周口饭店	黄瓜 香菜 菜花 茄子 土豆 生姜 大青菜 圣女果 长豆角	9	9	100	--
锦绣花园酒店	香菜 菜薹 木耳菜 西兰花 小白菜 长豆角	6	6	100	--
周口迎宾馆	辣椒 蒜薹 菜椒 香菜 荆芥 韭菜 芹菜 丝瓜 包菜 长豆角	10	10	100	--
平原宾馆	丝瓜 番茄 茄子 菜薹 辣椒 香菜 油麦菜 大青菜	8	8	100	--
东杨庄果品市场	梨 苹果 桔子 葡萄	4	4	100	--
合计		83	83	100	--